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SLOVENSKO / RUSKO / UKRAJINA: U příležitosti 80. výročí ukončení druhé světové
války chce slovenský premiér Robert Fico (Směr) navštívit Moskvu. Plánovanou
cestu do hlavního města Ruské federace, která přes dva roky bojuje na území
Ukrajiny, označil za účast na „mírové manifestaci“.

„Kdo mě zastaví v příštím roce, kdy bude 80. výročí konce druhé světové války, abych nejel
na mírovou manifestaci do Moskvy?“ položil Fico otázku v diskusním pořadu Slovenského
rozhlasu Sobotní dialogy. „Domnívám se, že tam pojedu. A proč bych nejel?“ dodal s tím, že to
nemá nic společného se současnou dobou.

Fico společně s maďarským premiérem Viktorem Orbánem zdůrazňují potřebu nastolení příměří na
Ukrajině a zahájení mírových jednání, která válku ukončí. Orbán letos navštívil Kyjev i Moskvu a
svou cestu rovněž označil za „mírovou misi“.

„Svoboda přišla z východu“
Fico  potvrdil,  že  v  neděli  navštíví  Duklu  u  příležitosti  80.  výročí  karpatsko-dukelské  operace.
Předseda  slovenské  vlády  zdůraznil,  že  nezapomíná,  že  „svoboda  přišla  z  východu“.
Zopakoval, že nechápe, proč se Rusové a Ukrajinci vzájemně zabíjejí.

Výše zmíněná slova Fico vyřkl jen několik hodin před plánovaným společným jednáním ukrajinské a
slovenské vlády. Mělo by se uskutečnit v pondělí 7. října v Užhorodu. Fico od jednání s Ukrajinci
očekává především posun v otázce řešení plynové krize.

Ficova vláda po nástupu k moci oficiálně zastavila vojenskou pomoc Ukrajině a soustřeďuje se jen na
tu humanitární. Fico před volbami slíbil, že jeho vláda nedodá na Ukrajinu „už ani jediný náboj“.

Slovensko však na komerčním základě nadále dodává munici na Ukrajinu. Tento týden navštívil
ministr obrany Robert Kaliňák (Směr) výrobce munice ve východoslovenském městě Snina, který
dodává 155 milimetrové dělostřelecké granáty také na Ukrajinu. Firma vyváží na Ukrajinu asi 20
procent své produkce a zbytek dodává odběratelům ze států NATO. Kaliňák připustil, že zákazník
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může poté munici vyvézt, kam uzná za vhodné.
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